
   Nové študijné a učebné odbory v školskom roku 2025/2026 
 

  V snahe zatraktívniť odborné vzdelávanie a prípravu  a ponúkať odbory vzdelávania, ktorých 

absolventi sú žiadaní na trhu práce, ponúkajú stredné školy štúdium  v nových študijných                                    

a učebných odboroch. V nastávajúcom  školskom roku 2025/ 2026 to budú 4 odbory v piatich 

stredných školách. 
 

     Vysokú požiadavku zamestnávateľov zo sektora informačných technológií na absolventov sa 

bude snažiť napĺňať Stredná priemyselná škola informačných technológií Ignáca Gessaya 

v Tvrdošíne v novom študijnom odbore informačné a digitálne technológie. Škola ponúka 

štúdium v študijných odboroch so zameraním a profiláciou na IKT, strojárstvo, elektrotechniku 

a špeciálne technické odbory. Otvorením nového odboru sa ešte viac posilní profilácia školy                         

na odbory IKT, ako naznačuje aj jej názov. Orientácia odboru  smerovaná na vyučovanie 

počítačovej grafiky môže motivovať k štúdiu nielen chlapcov, ale aj dievčatá. Zámerom školy je 

spolupracovať najmä s odborníkmi z regionálnych firiem. 
 

     Rovnaký odbor informačné a digitálne technológie ponúkne aj Stredná odborná škola 

podnikania a služieb v Námestove. Digitálne technológie, ako je umelá inteligencia alebo 

robotika a podnikateľské vzdelávanie sú alfou a omegou zamerania tejto strednej odbornej. Škola 

úzko spolupracuje s významnými zamestnávateľmi v regióne. Spolupracuje so Žilinskou 

univerzitou v Žiline (Fakulta riadenia a informatiky) a má dlhoročnú spoluprácu                                                    

so spoločnosťou Microsoft. Cieľom študijného odboru je vychovávať nielen kvalifikovaných 

odborníkov pre široké portfólio pracovných príležitosti v IT sektore, ale aj pripraviť absolventov, 

ktorí dokážu vytvárať nové pracovné príležitosti tým, že prejdú praktickou prípravou na povolanie.      
 

     Stredná odborná škola obchodu a služieb v Martine ponúka štúdium v učebných a študijných 

odboroch, ktoré korešpondujú s jej zameraním a profiláciou na obchod a služby. Otvorením 

učebného odboru  barbier, barbierka škola rozšíri ponuku vzdelávania a zvýrazní svoju profiláciu 

na služby v oblasti beauty – starostlivosti o telo. Škola má dlhoročné skúsenosti so vzdelávaním 

v učebnom odbore kaderník, kaderníčka. Disponuje plnohodnotne a kvalitne vybaveným 

strediskom praktického vyučovania a kvalifikovanými pedagogickými zamestnancami                                  

pre poskytovanie teoretického aj praktického vyučovania. Zaradením odboru sa zvýši kvalita 

a komplexnosť poskytovaných služieb v beauty sektore.  
 

     Stredná odborná škola obchodu a služieb v Dolnom Kubíne ponúka vzdelávanie    

v učebných a študijných odboroch najmä s profiláciou na obchod, gastro a služby a od nového 

školského roka ponúkne  žiakom základných škôl nový študijný odbor obchodný pracovník, 

obchodná pracovníčka. Absolventi tohto odboru sú  na pracovnom trhu žiadaní. Relevantní 

partneri - TESCO, CBA Verex, DM drogérie, BUGY, Kaufland, COOP Jednota- potvrdili 

perspektívnosť uplatnenia sa absolventov odboru v permanentne sa rozvíjajúcom segmente 

obchodu. Rovnako potvrdili záujem ponúknuť žiakom  praktické vyučovanie v systéme duálneho 

vzdelávania a snahu podporovať kvalitné odborné vzdelávanie, ktoré bude zamerané aj na rozvoj 

digitalizácie segmentu obchodu a prípravu odborníkov stredného manažmentu pre obchodné 

subjekty. 
 

      Stredná odborná škola pedagogická v Turčianskych Tepliciach so silnou a dlhoročnou 

tradíciou prípravy učiteľov  pre najmladšie  deti v materských školách   otvorí nový študijný odbor 

pedagogický asistent, pedagogická asistentka, ktorý sa v súčasnosti v Žilinskom kraji nevyučuj 

na žiadnej strednej škole. Stúpajúca potreba začleňovania detí a žiakov so špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami do výchovno-vzdelávacieho procesu si vyžaduje kvalifikovaných, odborne 

a metodicky pripravených pedagogických asistentov. Kvalitná školská príprava, v ktorej má 

nezastupiteľné miesto aj pedagogický asistent, zabezpečí právo  každého dieťaťa a žiaka na 

slobodný rozvoj, na jeho všeobecnú a odbornú prípravu, na utváranie a rozvoj jeho osobnosti. 


